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ACTA DE SESION ORDINARIA No. 05 

DEL DIA LUNES 16 DE MARZO DEL 2026. 

 

En la Cabecera Parroquial Puerto Cayo, a los Dieciséis (16) días del mes de marzo del año dos mil 

veintiséis (2026), se reúnen los señores miembros del Gobierno Autónomo Descentralizado 

Parroquial Rural Puerto Cayo, previa convocatoria del Eco Carlos Orlando presidente del Parroquial 

para desarrollar el siguiente orden del día:  

1.- Apertura y Bienvenida.  

2.- Constatación de Quorum. 

3.- Lectura y aprobación del Orden del día. 

4.- Lectura y aprobación de acta de la sesión anterior 

5.- Informe del Econ. Carlos Orlando González 

6.- Informe de los señores vocales.  

7.-Asuntos Varios/ Reforma de presupuesto de acuerdo al acuerdo ministerial del primero 

cuatrimestres del 2026. 

8.- Resoluciones. 

9.- Clausura. 

 

Punto 1.- Apertura y Bienvenida. – El Eco. Carlos Orlando González, presidente del Gobierno 

Autónomo Descentralizado Parroquial Rural Puerto Cayo, agradece la presencia de los señores 

Vocales solicita que la presente sesión se realice en el marco del respeto y consideración, y así poder 

tomar decisiones en beneficio de las comunidades de la parroquia y la colectividad en general.   

Punto 2.- Constatación del Quórum. – Por medio de secretaría y con autorización del Econ. Carlos 

Orlando, presidente del GADPRPC, se procede a tomar la asistencia a los señores Vocales e incluidos 

el señor presidente: Sra, Edmerita Moran Merchán, VICEPRESIDENTA GADPRPC – Presente; 

Lcdo. Franklin Merchán Moran VOCAL GADPRPC – Presente; Sra. María Alexandra VOCAL 

GADPRPC –Ausente; Lic. Gonzalo Delgado VOCAL GADPRPC  Presente. Luego de constatar que 

existe la asistencia de los cuatro Vocales del Gobierno Autónomo Descentralizado Parroquial Rural 

Puerto Cayo; se procede a tomar en consideración al quorum existente y se da inicio a la sesión 

siendo las nueve horas y treinta y dos minutos de la mañana (09h00 am) y se continua con el siguiente 

punto. 

Punto 3.- Lectura y aprobación del Orden del día. –  El presidente del GAD Parroquial solicita a la 

Secretaria Tesorera de lectura al orden del día, el mismo que pone a consideración de sus compañeros 

Vocales y fue aprobado sin ninguna modificación en lo puntos a tratar. 

Punto 4.- Lectura y aprobación del acta de anterior   Por secretaría se procede a dar lectura al 

contenido del acta anterior de fecha 27 de febrero del 2026, una vez concluida la lectura toma la 

palabra el Sra. María García Sánchez  mociona se apruebe el acta anterior sin modificación alguna y 

para la cual apoya la moción por todos los vocales, y se prosigue al siguiente punto del acta. 

Punto 5.- Informe del presidente.- Muy bueno días compañeros, mi informe a continuación: el día 

3 de marzo realice el recorrido en la obra del parque deportivo viendo los avances, ese mismo día 

estuve reunido con la doctora alcaldesa para concretar temas sobre el evento de surf, el día miércoles 
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4 tuve que comprar un tubo para la gallineta, ese mismo día paso ese día un informe el BDE, para 

que realicen un informe ambiental, jueves también estuve realizando un recorrido en la obra, el día 

viernes estuve presente en una invitación de la unidad educativa puerto Cayo, el día 9 estuve en 

jipijapa realizando la entrega de un oficio a la policía donde se solicita las vallas para el evento que 

se va a realizar, el dia martes fue la mesa sectorial, donde estuvo presente la compañera Edmerita, al 

dia siguiente estuve presente a invitación de prefectura donde se realizo la inauguración de la nueva 

carretera en quimis aproveche  hablar con el para la ayuda que nos van a dar para el evento de surf, 

el dia 11 estuvimos una minga en el sector del malecón, ese mismo dia estuve presente en una reunión 

con la alcaldesa en la plazoleta de jipijapa el dia de mujeres emprendedoras, el día siguiente 

estuvimos realizando una minga en la playa en la parte de las palmeras donde se va realizar el evento 

del campeonato, se estuvo armando las mallas y la tarina ese mismo día también, ese mismo día 

también me traslade a la pajan a ver una batería para el grupo de música que se iba a presentar en el 

evento, de cayo Surf, el día sábado 14 y 15 estuvimos en el evento que se realizo, con éxito todo salió 

todo bien. 

Informe de los señores vocales.- Sra Edmerita Moran Merchán.- El día lunes realice recorrido en 

el mercado donde se había presentado un daño ocasionado por las lluvias, en la parte de los lados 

donde choca con la casa de la señora Anita, el día martes 3 realice un recorrido por la obra del parque 

central el día 4 realice un recorrido por las escalinatas donde personal de limpieza están realizando 

su trabajo el día siguiente estuve entregando un oficio al presidente y conversando un poco sobre la 

anomalías que se han presentado en la construcción de la obra del parque deportivo, en horas de la 

tarde estuve en el mercado donde se hizo la limpieza de los escombros de la pared que se había caído, 

la que antes le mencione, al día siguiente coordine una limpieza con el misionero de la parroquia 

marcos en el paso de agua aquí en la alcantarilla que esta frente a la iglesia coordinando con la 

maquinaria para poder realizar la limpieza de la misma el día 6 estuve invitada a la gradación de la 

unidad educativa puerto cayo donde estuve presente, en ese mismo día estuve en el mercado donde 

se realizó la limpieza de tuberías de aguas lluvias  el día lunes 9 estuve en el mercado donde se realizó 

un trabajo en el techo, el día siguiente estuve delegada en la mesa sectorial por parte del compañero 

presidente, estuve delegada por el presidente en una minga que se realizo por el sector de las letras 

del malecón con la asociación de los carperos ese mismo dia estuve en mercado donde se estaba 

dejando material para la construcción de la pared que se cayo el dia viernes 13 estuve el oficina, el 

día 14 estuve presente en la construcción de la pared del mercado,  Lcdo. Franklin Merchan.- buenos 

dias a todos los compañeros dentro de mis actividades del día lunes 2 nos trasladamos a la obra del 

parque deportivo con el compañero Gonzalo donde les comparto una novedad que encontramos, no 

sé si ustedes que han ido a hacer la inspección se han percatado bueno primero el cerramiento de la 

cancha no se cortado en la parte de arriba en el grupo pase foto para que verifiquen por que no está 

soldado solo quedo amarrado con alambre si por lo que se puede ver es un alambre viejo, entonces 

presidente quería informar en este caso realizar un oficio dando a conocer esta observación ya que si 

eso queda ahí podría ser un poco tedioso porque incluso al momento de jugar en algún momento el 

balón caiga ahí y se puede explotar, y las personas que vallan anjugar van a salir perjudicado,  otra 

de las observaciones es ahí en la rampa de Skype el relleno que se esta utilizando ahí es la misma 

que se ha sacado de ahí no es tierra buena ya que ese dia que llovió se hiso una sola, bueno en fin 

presidente esa fueron las anomalías que pudimos observar, el dia siguiente estuve presente en los 

entrenamientos de la escuelita de futbol el dia siguiente estuve presente en la invitación de la 

graduaciones de la unidad educativa puerto cayo ya que me hicieron la invitación, los días siguientes 

como siempre compañeros estuve en la parte de abajo realizando oficina recibiendo cualquier 

novedad de la ciudadanía, toma la palabra el presidente y responde a lo mencionado por el señor 

vocal franklin merchan me parece perfecto que hagan su trabajo que fiscalicen los trabajos que se 

stan realizando en la obra del parque deportivo, pero como mencione antes en una sesión pasada toda 

obervacion que ustedes noten que ustedes vean que no este bien tiene que hacerle mediante oficio 
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donde ustede reflejen su trabajo, la compañera Edmerita me entrego, para poder solicitar algún 

cambio o arreglo y poder justiciar necesitamos un documento de ustedes que son los que fiscalizan 

los trabajos, Lcdo Gonzalo Delgado.- Buenas compañeros, bueno como mencionaba el compañero 

Franklin el día 02 estuvimos en la obra del parque deportivo, y pudimos observa lo que mencionaba 

el compañero en este caso presidente queríamos igual mencionarlo aquí en sesión pero gracias 

presidente en este caso haremos el oficios, el dia 3 de marzo amanecí en la playa ya que pescadores 

se me personalizaron ya que hubo muchos afectados ese día por el tema de la jaiva mora, esa 

infectado el mar y realmente estaban preguntando en que podemos ayudar como junta parroquial, la 

verdad esque no supe que responder solo me hice presente y dije que ya buscaríamos alguna ayuda 

para poder ayudarles, el 5 y 6 hicimos una gestión vía online con la federación nacional de 

cooperativa nos dio buenas noticias mas que todo en las costas que han sido afectados por esta jaiba, 

entonces parece que se esta acudiendo a fundaciones para la ayuda a los pescadores en este caso hice 

un recorrido con algunos dirigentes pesqueros el día 9 y 10 de marzo donde pudimos recopilar 

información de pescadores que fueron afectados por esta jaiba mora en realidad solicitamos pruebas 

para poder agregarlos en el listado en este caso la ayuda será de mayas que es lo que se le has dañado, 

esta gestión la hice como vocal parece que si estamos teniendo resultados y si nos van ayudar a los 

afectados, el dia  11 y 13 seguimientos en la escuela de futbol, el  Sra. Maria Alexandra García.- 

buenas compañeros  2 y 3 de marzo estuve aquí en oficina el día siguiente estuve en el mercado con 

la compañera edmerita Moran, dando siguiente a una limpieza que unos tubos de agua lluvias, el dia 

6 estuve en oficina también  estuve en el colegio en la graduación invitada por la unidad educativa 

puerto cayo, el día siguiente estuve realizando gestión para ver si nos ayudaban con el sifonero ya 

que ya ha pasado mucho tiempo que no ha llegado a la comunidad cantalagallo, entonces he estado 

llamando y no me han dado respuestas, el dia siguiente estoy realizando oficina, el día 11 estuve 

acompañando al bacheo de las calles principales gracias a la gestión del presidente que consiguió 

material y máquina para el bacheo de algunas calles principales que estaban afectadas, en este caso 

también como vocales la compañera Edmerita y yo pusimos de nuestro bolsillo para para pagarle a 

dos chicos que nos ayudaron con el bacheo, al día siguientes estuve en una reunión en el centro de 

salud donde se trataron temas de desnutrición, el día 12 estuve tratando de ayudar a gestionar algunas 

cositas para el evento que se iba a realizar con el evento del surf. 

 Punto. 7.- Asuntos Varios/ ACUERDO Nro. MEF-MEF-2026-0006-A del 27 de febrero del 2026 

la asignación del gobierno parroquial es de $ 270.374,35  

  

ACUERDOS MF 

 02 – sept-25 27-feb-26 REFORMA 

235888.33 270374.35  $ 34486.02 

 

El acuerdo ministerial del 27 de febrero del 2026 asigna al presupuesto al Gad Parroquial el valor $ 

270374.35 la reforma corresponde a un valor de $ 34486.02, los cuales se distribuyen de la siguiente 

manera para el gasto corriente  

RERORMA 1 

 Gastos corrientes  

5.8.01.01 Aporte conagopare 344.86 

5.8.01.04 Aporte conagopare 689.72 

5107070 

Compensación por Vacaciones no Gozadas por 

Cesación de Funciones 1220.00 
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El gasto de inversión se considera un contrato complementario para el parque deportivo ya que el 

contratista informo que la estructura del Skate Park sufrió daños significativos como consecuencia 

del desbordamiento del canal adyacente al parque. En tal virtud, se solicita la ejecución de obras 

complementarias que permitan encauzar adecuadamente las aguas y evitar futuros daños en ella y en 

las demás estructuras colindantes para ello se consideró $ 10.000. 

Otro de los proyectos que se considera dentro de la reforma es la entrega de mallas camaroneros ya 

que actualmente se presentado la paga jaiba mora que a perjudicado a los pecadores por lo se 

considera la ejecución de este proyecto beneficiar a sector productivo. 

De acuerdo al informe de auditoría emito por contraloría el  Gad parroquial no ha dado de baja a los 

bienes por lo que se considera la contratación de un profesional  por medio de una consultoría para 

cumplir con  la recomendación realizada por la contraloría.  

La cuenta q corresponde a la prestación de servicios profesionales en la cual se considera el pago del 

técnico se considero un aumento ya que se requiere contar con el profesional para los diferentes 

proyectos civiles.  

De acuerdo al presupuesto asignado el gasto corriente queda en un 33.12% . 

PROYECTO  

750104 Rehabilitación parque deportivo  11000.00 

730814 Mallas pescadoras  8000.00 

730601 Consultoría -adm de contrato 7000.00 

730606 Administrador de contrato  2600.00 

750105 Proyecto de las calles  3631.44 

Total, Aumento  32231.44 

 

El presidente toma la palabra y pone en consideración la propuesta realizada para la reforma del 

presupuesto, toma la Sra Edmerita Moran considera q los recurso distribuidos esta muy bien por se 

ha considerado proyectos necesarios para la parroquia, esta moción es apoyada por la Sra María 

García , el compañero Gonzalo Delgado y Franklin  Merchán, el presidente toma la palabra y autoriza 

a la secretaria tesorera realizar  la reforma  del presupuesto.   

 

En este punto, el señor presidente, Economista Carlos Orlando, presenta para conocimiento y análisis 

de los miembros del GAD Parroquial la contratación del Servicio de Logística, Organización y 

Realización del Evento Artístico, Cultural, Deportivo, Cívico y Social, en conmemoración de los 115 

años de parroquialización de Puerto Cayo, cantón Jipijapa, con el propósito de impulsar el desarrollo 

económico y turístico de la parroquia. Señala que la programación contempla la realización de 

diversas actividades, entre ellas: noche artística y cultural, feria de emprendedores, inauguración y 

desarrollo de juegos deportivos playeros (fútbol y vóley), competencia de fibras, feria gastronómica 

y sesión solemne. Luego de la exposición, el señor presidente somete a votación la propuesta. La 

señora Edmertia Morán, el Lcdo. Franklin Merchán, la señora María Alexandra García y el Lcdo. 
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Gonzalo Delgado expresan su respaldo, resaltando el impacto positivo de estas actividades en el 

ámbito cultural, social y económico de la parroquia. En consecuencia, los miembros del GAD 

Parroquial aprueban por unanimidad la contratación del referido servicio. Seguidamente, el señor 

presidente presenta la propuesta de contratación de los Servicios de Capacitación para el 

Fortalecimiento de Destrezas de los Niños y Jóvenes de la parroquia Puerto Cayo. Explica que, 

aprovechando el período de vacaciones escolares, se ha planificado el desarrollo de cinco actividades 

formativas y recreativas, dirigidas tanto a niños y jóvenes como a grupos de atención prioritaria, con 

el objetivo de fomentar el aprendizaje, la integración y el bienestar comunitario. Las actividades 

previstas son: taller de diseño y decoración con globos para mujeres del grupo vulnerable; curso 

vacacional de danza; curso práctico de dibujo y pintura; curso de defensa personal para niños y niñas; 

y taller de bailoterapia dirigido a adultos mayores. Puesta en consideración la propuesta, la señora 

Edmertia Morán y el Lcdo. Franklin Merchán manifiestan su conformidad, destacando la importancia 

de estas iniciativas para el desarrollo de habilidades, la inclusión social y el adecuado uso del tiempo 

libre. Por lo expuesto, los miembros del Gobierno Autónomo Descentralizado Parroquial de Puerto 

Cayo aprueban por unanimidad la contratación de dichos servicios. 

Toma la palabra y manifiesta que el evento desarrollado el fin de semana, denominado “Puerto Cayo 

Pro Surf 2026”, realizado como parte de las actividades de posicionamiento y reactivación turística, 

fue todo un éxito. Señala que se contó con el importante apoyo del Gobierno Provincial, así como 

del GAD Municipal de Jipijapa, institución que colaboró con el escenario y carpas para el personal 

presente durante el evento. Asimismo, destaca que, si bien muchas veces solo se observa el resultado 

final, detrás de la organización existe un gran esfuerzo y trabajo coordinado para que todo se 

desarrolle de la mejor manera. Resalta que fue un gran espectáculo, en el que incluso las condiciones 

naturales, como las olas, contribuyeron al éxito del evento, y que la participación de los artistas 

permitió ofrecer una excelente velada para los asistentes 

Resolución – Luego de tratar los temas en el orden del día, se adoptaron resoluciones: 

-Servicios De Capacitación Para Talleres De Desarrollo De Habilidades Y Destrezas En Grupos De 

Atención Prioritaria De La Parroquia De Puerto Cayo. 

- Servicio De Logística, Organización Y Realización Del Evento Artísticos, Cultural, Deportivo, 

Cívico Y Social Para Fomentar El Desarrollo Económico Y Turístico De La Parroquia Puerto Cayo 

Cantón Jipijapa. 

 

Punto 9.- Clausura  

Siendo las 10:55 de la tarde y sin otro punto que tratar el presidente da por clausurada la presente 

sesión.  
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Certifica:  

La suscrita Ing. Mayra Regalado Vásquez en calidad de Secretaria Tesorera del Gobierno Parroquial 

Puerto Cayo, para fines legales lo certifica con su firma. 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 


